

平谷如何打造北京农业“中关村”

北京商报讯 (记者 方彬楠 白杨)4月21日,记者从平谷区了解到,在该区全面启动并推进农科创示范区建设以来,已吸引众多国内外知名院校、高精尖涉农企业走进平谷,沟通、了解、商洽、参与农业科技创新示范区建设。其中,首农食品集团、新希望集团已与平谷区达成了不同程度的意向合作。

平谷是农业大区,有独特的区位优势、丰富的生态资源、良好的现代农业产业基础、充足的土地空间和人力资源,创新型农业企业实力较强,具备“服务北京科技创新中心建设、承载农业科技创新中心功能”的基础条件和资源禀赋。

据介绍,平谷区正围绕《北京城市总体规划(2016年-2035年)》功能定位,以实施创新驱动发展战略和乡村振兴战略为引领,坚持“生态立区、绿色发展”理念,承载农业科技创新中心功能,大力推进农业科技创新示范区建设,发展“高精尖”农业,打造北京农业“中关

村”。同时,平谷还围绕科技创新、三农发展、园区建设、产业提升等重点工作,确定了2019年度的六大类、65项具体工作任务,全面启动农科创示范区建设。

荷兰瓦赫宁根大学、香港城市大学、中国农大、北京农学院、北京市农林科学院、北京科技大学、西北农林科技大学、西北工业大学等国内外著名院校和拜耳作物科学、首农食品集团、新希望集团等国内外著名涉农企业先后到平谷洽谈,开展农业科技创新合作。

2018年10月12日,平谷区政府与荷兰瓦赫宁根大学及研究中心(以下简称“瓦大”)洽谈战略合作事宜。并就农业科技创新示范区规划设计、农业全产业链研发和未来合作模式等方面达成合作共识。平谷区委托瓦大为平谷区农业科技创新示范区总体规划提供深度咨询,重点以峪口镇核心区及周边区域农业科技创新产业发展为主,做出一版高水平规划,体现出全球顶尖的农业科技领域规划水平,力争将峪口打造成宜

产宜居宜业、富含文化底蕴的农业科技创新小镇。

与中国农业大学商洽,引进中国农业大学奶业、畜禽种业、绿色发展、营养与健康研究院等相关机构落地平谷农业科技创新示范区。通过商洽还将加强同北京科技大学合作,促使北京科技大学平谷生物农业研究院等机构落地平谷;同北京农学院合作,促使农学院科技力量与平谷本地企业加强合作;同北京农林科学院、北京工商大学对接,促进科研机构落户平谷。

平谷区与首农食品集团共同成立了首农平谷农科创投资公司,作为未来园区建设的主要开发和运营的平台公司,目前平台公司已正式启动运营。同时双方就农业科技示范、共同建设现代种业中心、技术创新和成果转化等10余个项目落地进行深入对接分工落实。双方围绕核心区建设和盘活区域存量资源,加快项目落地、机构入驻与运营管理服务职能落位,同时围绕

农业科技产业与“三农”融合发展,带动农户增收、农村发展等问题进行深度合作。

今年2月19日,中国企业500强的新希望集团常务副总裁、首席运营官李建雄带队,一行13人到平谷区对接合作事宜。经过多轮对接、实地踏勘,初步确定了17项合作事项。同时,新希望集团还计划在平谷建设农业科技创新产业园项目。拟建设新希望养猪、信息、饲料、食品、禽类等五大研究院以及新希望大学,并结合已在平谷投资的现有其他企业,建成科研基地包含院士工作站、博士后工作站和重点实验室、培训基地、双创孵化基地、产学研合作基地。其中五大研究院项目目前备选了万德福、好运谷、峪口镇利泽西、马坊镇中弘大楼、锐E空间、联东U谷等落地场所,平谷区科信局已对备选地址锐E空间、联东U谷进行了实地察看;新希望大学建设拟按照《建设产教融合型企业实施办法(试行)》组织实施。

· 资讯 ·

海淀建城市大脑创新城市治理

北京商报讯(记者 方彬楠)在日前召开的北京海淀(中关村科学城)城市大脑发布会上,海淀区面向社会征集9个场景解决方案,包括交通综合治理方案、市容环卫提升综合治理方案以及生态环境综合分析及风险防控方案等。

据了解,下一步,海淀区将通过进一步加强和完善“城市大脑”建设,为北京市在推进深化改革过程中打造海淀模式、提供海淀方案、创出海淀经验。海淀预计用五年左右的时间,将海淀“城市大脑”打造成国内一流的新型城市治理平台。到2020年底,在城市治理领域,海淀“城市大脑”将初步建成,并在城管大脑、环保大脑、公共安全大脑等领域取得应用成效。届时,海淀“城市大脑”还将向科技城市、科技政府、科技公民等其他领域全面延伸。

昌平减税降费宣传走进“回天地区”

北京商报讯(记者 方彬楠 白杨)日前,国家税务总局北京市昌平区税务局以第28个全国税收宣传月为契机,组建减税降费宣传小分队,联合回龙观镇政府,共同走进回龙观税收主题公园,开展“落实减税降费 促进经济高质量发展”税法宣传活动。

据悉,针对“回天地区”常住居民较为集中的特点,2010年昌平区税务部门在社区中心的回龙观公园内建立了全市首个“税收主题公园”。建园九年来,税务部门将税收元素、公园布景与群众休闲生活紧密结合,使税收宣传真正走进社区、走向民众、融入生活。

东城五道营特色街有了“专用供应商”

北京商报讯(记者 方彬楠 白杨)为了提升商街品质,东城区五道营商会除对众多商家进行有序管理外,对要求进街的供应商也从源头抓起,循章实施。该商会近日评选出一年一度的信得过专用供应商,远在重庆江津的谢海燕油坊因生产的菜籽油、芝麻油含硒高、味道纯正被评为2018年度专用供应商。

被北京市评为国际文化休闲体验区,以“慢生活”为特色的五道营特色街,是近年来京城人气旺盛的著名商街。全长632米胡同两旁就有上百个经营餐饮、时装、特色精品、书吧、文玩文创商家,被誉为新兴文艺小资聚集地,中西餐饮又是重中之重。

北京市康复辅助器具园区落地石景山

北京商报讯(记者 方彬楠 白杨)北京市养老服务业迎来重大利好,4月23日,北京市康复辅助器具园区在石景山古城泰然大厦正式启动建设。据园区建设运营方北京有邻康园企业管理服务有限公司总经理赵方忠透露,目前,已有瑞德医疗、唐邦科技、芬兰北部世界创新公司、活力氢源生物科技等十余家行业重点企业入园发展,园区计划于今年9月正式建成投用。

康复辅助器具是指预防残疾,替代、补偿、恢复、增强人体功能的相关治疗性产品,包含器具、设备、仪器、技术、软件等,主要面向老人

人、残疾人、荣誉军人、伤病人、儿童等不同人群。伴随行业政策红利的逐步释放,一个万亿级的市场正在加速形成。

北京市民政局副局长李红兵表示,北京市康复辅助器具产业园区以落实北京市康复辅助器具产业政策、推动康复辅助器具产业跨越式发展为前导,以高科技康复辅助器具产品研发、普惠型康复辅助器具服务支撑、国际性康复辅助器具产业合作为新业态,以增强本市康复辅助器具产业自主创新能力、扩大有效供给为目标,定位于技术高端、服务高端、多边合作和

全国的产业名片。

据石景山区副区长陈婷婷介绍,北京市康复辅助器具园区建设已经被纳入2019年度石景山区政府折子工程。今年初,石景山区代表北京市申请了康复辅助器具社区租赁服务国家试点,如果成为试点区域,石景山区将依托北京康复辅助器具产业园区服务能力,上线运营康复辅助器具租赁共享服务的系统平台,在辖区建立康复辅助器具租赁旗舰店和社区载体店中店,形成康复辅助器具租赁服务的三级网络,力争康复辅助器具租赁服务实现区域60%的覆盖率。

北京丽泽已入驻350家金融企业

北京商报讯(记者 方彬楠 白杨)记者从日前举办的“服务实体经济助力新兴金融高质量发展暨金融机构丰台行”活动中获悉,北京丽泽金融商务区已初具规模,截至目前,入驻企业480家,其中350家金融类企业中有新兴金融业企业336家,占金融类企业总数的96%。

北京丽泽金融商务区是新版北京城市总规赋予的新兴金融产业集聚区。

聚区、首都金融改革试验区,吸引了中国证券金融股份有限公司等众多重点金融机构落地发展。

当前,丽泽金融商务区正与金融街一体化发展,建设“第二金融街”,全力打造具有全球影响力的金融发展新区。据丽泽管委会主任刘丽介绍,截至目前,丽泽已供应土地19宗,累计开复工面积302万平方米,结构封顶220万平方米,

2018年已经有3个楼宇项目投入使用,2019年丽泽SOHO等8个楼宇项目也即将投入使用或竣工。丽泽规划方案优化升级工作的规划成果即将落地,无论交通、居住、教育、医疗、商务休闲、文化等功能配套都将首屈一指,待方案批复后,将立即开展编制丽泽新版控制性详细规划、城市设计导则、市政交通专项规划等工作。

大兴打造“穿过森林去机场”绿色生态廊道

北京商报讯(记者 方彬楠 白杨)记者日前从大兴区获悉,截至2018年底,大兴区森林面积45.86万亩,森林覆盖率达到29.5%,城市绿化覆盖率达到45.6%。今年,大兴区将抓紧实施2019年新一轮百万亩造林绿化工程3.2万亩,打造大绿

大美国门形象。

近年来,大兴区还注重增彩延绿,扎实推进新一轮百万亩造林绿化工程,实施小微绿地、城市公园和村庄绿化建设。

值得关注的是,大兴国际机场重要廊道两侧将是今年绿化建设

的重点。大兴国际机场高速绿色通道建设工程全长约29公里,将实现秋色绚丽、层林尽染、四季更迭、四时景异的幻彩森林。目前魏善庄镇造林总面积3.2万余亩,今年将新造林2500余亩,形成“穿过森林去机场”的绿色生态廊道。